

解暑饮料不能冲抵高温津贴

苏州开展高温劳动保护检查,工作时中暑可申请工伤认定

2012年苏州全市夏季高温劳动保护专项检查活动于日前展开。记者昨天从苏州市人社局获悉,今年在发布高温劳动保护检查通知的同时,该局发布了《高温劳动保护知识问答》,对夏季用工中劳动者关心的问题进行解答。

此次专项检查对象主要为工程建筑、冶金冶炼、医药化工、交通运输等行业,存在有毒有害、露天作业、高温作业岗位的用人单位;机械、电子、纺织、服装等劳动密集型用人单位,以及大量使用暑期工的酒店、餐饮、卖场等服务性行业的用人单位。

检查内容主要涉及用人单位贯彻落实《防暑降温措施管理办法》情况;禁止使用童工规定执行情况;按规定发放高温津贴情况;暑期工招用途径和工作期限、工作时间、报酬支付等情况。

7月15日前为用人单位自查自纠阶段,7月16日至8月28日为执法检查阶段,届时苏州市各级人力资源和社会保障部门将组成执法检查组,深入用人单位开展执法检查,对用人单位违反规定的情况,将依法立案查处。

今年在发布上述高温劳动保护检查通知的同时,苏州市人社局发布了《高温劳动保护知识问答》。

根据该《问答》,日最高气温达到40℃以上(含40℃),用人单位应当停止当日室外露天作业;日最高气温达到37℃以上、40℃以下(不含40℃)时,用人单位全天安排劳动者室外露天作业时间累计不得超过6小时,连续作业时间不得超过国家规定,且在气温最高时段3小时内不得安排室外露天作业;日最高气温达到35℃以上、37℃以下(不含37℃)时,用人单位应当采取换班轮休等方式,缩短劳动者连续作业时间,并且不得安排室外露天作业劳动者加班。

用人单位安排劳动者在

35℃以上高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下(不含33℃)的,除应当向劳动者免费提供符合食品安全标准的防暑降温饮料及必须的药品外,还应向劳动者发放高温津贴。提供的防暑降温饮料不能冲抵高温津贴。

另外,劳动者因高温作业或者高温天气下作业引起中暑,经省卫生行政部门批准的职业病诊断机构诊断为职业病的,可依法申请工伤认定。经认定为工伤的,享受工伤保险待遇。

何寅平

唐寅祠修复近尾声,年底开放

是否免费参观暂未定 建有地下停车场方便出入

桃花坞历史片区改造工程致力于重现唐寅笔下“桃花别业”的神韵,因此自启动以来便受到广泛关注。昨日记者从桃花坞工程指挥部获悉,作为改造工程重点之一的唐寅祠修复工程已近尾声,其主体建筑本月底即可建成,年底即可向市民和游客开放。

唐寅祠建筑部分本月底亮相

从桃花坞大街转入廖家巷,顺着蜿蜒的巷子走上去便可以看到正在修葺的唐寅祠。记者昨日来到唐寅祠施工现场,大厅内施工人员正在加紧施工。

据桃花坞工程指挥部工作人员介绍,唐寅祠分东西两路,占地面积达到3300平米,是唐氏宗族活动场所。目前,西路的门厅、大厅、楼厅等建筑已经完工,而东路祠堂祠门、香堂、后花园已具雏形。据悉,建筑部分将于本月底完工,后期绿化以及相关

配套设施建设将持续到11月,整个工程将于今年年底竣工。“唐寅祠将展示唐寅的一些复制品,或者展示一些介绍他事迹的内容。”至于是否免费开放,该工作人员表示暂无定论。

在唐寅祠的恢复工程中,除了很好地恢复它的历史原貌,还为其配备了现代建筑的一些硬件设施,比如消防管道和200多个消防喷头连接,一旦有火情可以在第一时间启动。

千余个车位方便出入桃花坞

根据规划,桃花坞地区将把西南部改造成历史文化街区、中部改造成吴文化展示区、南部变身传统民居生活区、西北部则会成为新苏式人家生活区。今后,市民和游客参观唐寅祠,可以从桃花坞廖家巷进入,然后继续参观非遗文化展示馆和文昌阁,之后再转到唐寅故居,同时还可以在它的对面逛逛非遗展示区,或



唐寅祠东路祠堂祠门、香堂、后花园已具雏形 王玲玲 摄

者在戏台听听昆曲,累了也可以到边上的餐饮区歇个脚。

以往,出入桃花坞地区是件困难的事,因为这里是古城区民房集中的区域,又窄又深的小巷只能步行或者骑自行车通过。对游客来说,寻访唐寅故居很容易迷路;对居民来说,买辆车都不可能。不过,记者昨日获悉,目前桃花坞地区一个可容纳1000多

辆汽车的地下停车场正在紧锣密鼓地建设中,就在唐寅祠北侧,这对游客和当地居民来说都将带来极大的便利。值得一提的是,地下停车场的位置在规划之初就特意避开唐寅故居遗址和唐寅祠这2处文物保护点,充分体现了保护文物的同时改善民生的改造初衷。

王玲玲

■彩虹计划在行动



孩子们正在研究“宇宙飞行器”

今年5月,苏州市12355青少年服务中心启动“彩虹计划”,对120户特殊家庭的青少年进行为期1年的积极心理引导服务,包括个人专业心理测评、行为习惯训练、室外拓展培训等。据介绍,该中心此前对120户特殊家庭青少年群体做了信息采集,确定测评问卷总数128份,有效问卷121份,其中问题青年达91人。对此,心理咨询师进行了有针对性的辅导。工作人员表示,“彩虹计划”时间跨度达1年,为的是让特殊家庭青少年更加了解自己,懂得如何与人沟通交往。

孙佳桦 吴良 摄影报道

昨起市区打车不再付燃油附加费,有的哥建议:

别老调计价器,改手撕票吧

从昨天零时起,因油价下调触动价格联动启动点,苏州市区的出租车已经取消从3月份开始收取的1元燃油附加费。如此,老百姓打车可以少花钱,那的哥们是如何想的?据了解,一辆出租车每月将因此少了1000元左右的收入,有司机认为计价器调来调去很麻烦,建议将附加费发票改成手撕的。对此,苏州市城市客运交通管理处相关负责人表示考虑采纳该建议。

算笔账 停收附加费月入少千元

居师傅是苏州市区一家出租车公司的司机,尽管昨天零时起就已取消收取燃油附加费,但仍有不少乘客不知道这事,因此收钱的时候他都要主动告知对方,“我告诉他们计价器还没改,但是已经不用多交1块钱,很多人听了还挺惊讶的。”昨天下午,居师傅的车子已经完成计价器调整工作,起步价的机打发票又重新变成了10元。

据居师傅介绍,他平均每

天大约能做到40单生意,照此计算,收取燃油附加费时一个月可以为他增加收入约1200元。加上车子早就油改气,以目前的油价来算,烧油每公里大约要0.65元,烧气只要0.4元左右。由于气价相对稳定,因此油价的变化对他几乎没什么影响。对于这次油价下降后取消了燃油附加费,他表示是可以接受的,“油价跌了如果还继续收,这对乘客就不公平了。”

提建议 附加费发票用手撕票?

采访过程中,居师傅也表达了自己的疑惑。从3月份到现在,他的出租车已经两次调整计价器读数,“每次要收取20元改装费,而且还要跑到相城区去调整”。虽说每次改装只要10多分钟,但来回的路上却要耽误一两个小时,“总归对生意是有影响的。”他觉得,如果将附加费的那部分改成手撕票,加收的时候撕给乘客,取消的时候也不用调整计价器,这对司

机和乘客来说都比较方便。

对此,苏州市城市客运交通管理处出租车管理科科长韩枫表示,苏州当初之所以选择机打发票而不是手撕发票,是经过充分调研后做出的决定。他说,手撕发票看上去是简单方便,但存在一定的问题,比如乘客不索取,司机常常会忘记主动撕给对方。另外,苏州外企较多,很多人的打车费可以报销,两张发票会给他们报销带来一定的困扰。综合种种因素考虑,苏州最终学习上海,采用附加费与打车发票合一的方式。对于调整地点和收费问题,韩枫表示,每家出租车公司安排的计价器调整地点都可能不同,不过苏州调整计价器的收费标准是远低于上海等周边城市,“仅收取工本费,不会夹杂其他费用。”

“每次调整附加费,我们的工人就要为调整计价器参数忙上半个月”,韩枫也表示,燃油附加费采用手撕发票确实是最简单的方式,如果驾驶员和乘客都愿意的话,苏州也可以改成这种方式。 蒋文龙



夏招会19日上午举行

@何寅平 “苏州市2012年夏季高校毕业生就业暨见习洽谈会”将于7月19日上午在苏州市人才市场举行,应届、往届未就业的苏州籍高校毕业生届时均可免费进场应聘。本次招聘会预计有170家单位参会,提供岗位4000多个。招聘会具体时间为7月19日(星期四)上午8:30至12:00,地点在苏州市人才市场(苏州市干将西路298号)。

上半年减免税近28亿元

@孙佳桦 今年上半年,地税部门加大扶持地方经济的力度,对符合条件的企业落实减免税近28亿元。下半年,还将进一步贯彻结构性减税政策,服务经济发展方式转变,增进民生扶植。此外,个税新法自去年9月1日颁布实施,切实减轻中低收入者税收负担。据统计,今年1~6月,苏州地税减收个税共24.7亿元,主要是工薪所得、个体工商户所得和个人独资合伙企业个人所得,占上半年个税收入总数的31%。

■天气

今天有雷雨 周末又要湿漉漉

有阳光就热,没阳光又闷,下场雨就能凉快一些,这貌似是苏城盛夏的天气特征。昨天早上8点多,气温已经升到31.1℃,但随后的一场降雨减缓了气温上升的趋势。下午2点左右的一场雷雨,又把气温硬生生打压到29.1℃,让人感到一丝凉爽。

今天白天苏州阴有阵雨或雷雨,雨量中等,北部沿江地区可达暴雨,夜里到明天阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,局部暴雨;西南风3~4级,有雷雨时短时阵风7~9级,早晨最低气温26℃左右,最高气温33℃。

本周末想出去游玩的市民估计要改改计划了,因为周末两天都要泡在雨水里,最大雨量将在周末达到暴雨等级。受降雨影响,气温也会有小幅下降,最高温度将在32℃左右,只是空气湿度较大,会让人感觉湿湿的、黏糊糊的。周六暴雨转大雨,北风4~5级,26~32℃;周日中雨,西南风3~4级,27~31℃。

这几天,街头挑着担子卖莲子的商贩多了起来,莲子有养心安神的作用,莲子心还有清热泻火的功能。爱吃“吃苦”的人也别贪吃,因为莲子心味苦、性寒,多吃可能导致胃肠道不适,脾胃虚寒的市民需慎用。

李铮

今日周边城市天气

昆山: 中雨, 西南风3~4级, 27~32℃
吴江: 中雨, 西南风3~4级, 27~33℃
太仓: 大雨, 西南风3~4级, 26~32℃
常熟: 暴雨转大雨, 西南风3~4级, 26~31℃
张家港: 暴雨, 西南风3~4级, 26~31℃
上海: 雷阵雨, 西南风3~4级, 26~34℃